



1 容志行

“作为一个中国运动员，在每一个赛场上都要做代表民族精神的强者！”

1948年，容志行出生在开往印度的邮轮上，1953年从印度回到广州。被称为“中国贝利”的他是广州足球的杰出代表，更是中国足球历史上最为出色的中场球员。在他参加的国内外近千场比赛中，容志行从未吃到过红、黄牌，其高超的球技和充分尊重对手的良好赛风，被称为“志行风格”。“志行风格”也成为了最能体现民族精神的口号，这也是中国体育界唯一用个人名字命名的精神。



2 陈熙荣

“我觉得中国足球在身体、技术上的差距仅仅是一方面，而理念不清晰才是关键，没有正确的理念，临场也不可能发挥出好的技术，中国足球的发展就是被‘基础理念’这点给难住了。”

1953年，陈熙荣在广州出生。球员时代，陈熙荣司职前卫，攻守兼顾，在中场与容志行是最佳拍档。1976年入选国家队的他代表国家队参加过亚洲杯和世界杯预选赛。1984年退役后，陈熙荣先后执教广东青年队、中青队、广东足球队、广州松日和广州太阳神足球队。1999年，陈熙荣开始转型，目前，他已成为国内著名的足球评论员。



3 古广明

“其实中国人有能力将足球踢得更好，无论速度、灵活性和脑子等。”

1959年，古广明在广东韶关出生。古广明从8岁开始踢球，18岁入选国青队，20岁进入国家队，被称为“亚洲第一边锋”“泥鳅”。26岁时，古广明前往德国，在该国乙级球队达姆斯塔特效力了7年之久，他也是继日本人奥寺康彦和韩国人车范根之后，上世纪80年代末在欧洲职业联赛最成功的亚洲球员。与此同时，他也成为中国足球历史上第一位踢欧洲职业联赛的球员。



4 赵达裕

“我真的是很喜欢足球，此前中国足球经历了很多问题，但我始终相信中国足球一定会搞好的。”

1961年赵达裕在广州出生，身高只有1.60米的他在足坛被称为“矮脚虎”。1982年他入选国家队，并在1984年国足对阵阿根廷时打入关键入球。退役后，赵达裕投身青训多年。2015年3月18日，赵达裕因病去世，享年54岁，他的离开使得中国足球哀伤不已。



5 吴群立

“要成为一名好球员，不仅要球技好，还要讲球品、球德，树立好的榜样，把足球精神传承下去。作为一名老足球人，尤其是广州足球人，我很愿意为广州足球干点事情。”

出生于1960年的吴群立是地地道道的广州人，也是大器晚成的典范。他在年少时，曾在足球场上因“身材过于单薄”而被淘汰，但他没有放弃。22岁时，他被选入广州市足球队，并在第二年入选国家二队。随后吴群立一发不可收拾，逐渐成为中国足坛最为出色的左边锋。整个职业生涯，他曾两次获得中国足球金球奖，共代表中国国家队出场36次打进6球。

角鼓争鸣赛场上，数风流人物

一脉传承，几代人共同撑起南派足球旗帜；兼收并蓄，寰宇猛虎雄狮尽数来投。场上角鼓争鸣，堂内群英荟萃，且看广州足球英豪，一起细数风流人物。

■新快报记者 高京



6 彭伟国

“中国足球要扎实从基层做起、从低龄青训做起、从每个足球人自身做起，我希望能为中国足球培养出更多的‘技术流’球员。”

1970年在广州出生的彭伟国9岁开始踢球，22岁入选中国国家队，随后逐步成为国家队的中场核心。整个职业生涯中，他代表球队参加了两届世界杯预选赛、一届亚运会、两届亚洲杯。1994年，彭伟国帮助广州太阳神队获得甲A联赛亚军，并获得金球奖。



7 胡志军

“中国足球要发展，必须从青训抓起。现在我投身青训领域，希望能够培养出有特点的球员，毕竟足球文化的发展是需要时间的沉淀，我们也欣喜地看到整个足球大环境在变好。”

绰号“胡椒”的胡志军于1970年在广州出生。1994年他以17个进球荣获甲A联赛最佳射手，是中国足球职业联赛第一个最佳射手，也是至今唯一一位获得此殊荣的广州本土球员。当年，他与彭伟国组成的“梦幻组合”在甲A赛场叱咤风云。1991年的巴塞罗那奥运会预选赛，国足在对科威特的比赛中，胡志军以一脚禁区外左侧的凌空抽射死角享誉足坛。去年，已48岁的胡志军正式宣布复出出战中冠联赛。



8 鄢林

“我已经在广州安家落户，希望在广州恒大退役，愿意把自己最好的状态，都贡献给恒大，都留在广州。”

作为国足中锋，出生于河南郑州的鄢林从2010年开始效力于广州恒大。这几年来，鄢林帮助恒大队荣获了亚冠、中超、足协杯等多个冠军奖杯。2016年，鄢林符合广州市“人才引进绿色通道”的规定，于当年11月底进入广州人才引进的计划之中。2017年3月，鄢林正式成为广州市民。



9 卢琳

“我自己肯定会以身作则做个榜样，然后把自己足球方面得到的经验和知识回馈给青少年。”

1985年出生于广州的卢琳是一名技术出色、能射能传、盘带突破犀利的本土边路球员。从广州香雪开始，卢琳经历了恒大、日之泉、富力等多支广州球队的洗礼。可以说，广州技术足球在他身上得到了很好的体现。



10 艾克森

“中国是一个正在大力发展足球运动的国度，我在中国过得非常幸福、自在，这里就是我的家。加入中国国籍，让我可以为国足再一次征战世界杯贡献自己的力量。”

艾克森(埃尔克森)绝对是中国足球历史上非常浓重的一笔。这名1989年生于巴西科埃柳内图的球员，在2013年到来广州恒大踢球，他为广州这座城市带回了多项荣誉，同样作为世界范围内优秀锋线杀手的代表，他成为了中国足球历史上第一名非血缘归化的球员，如今拥有中国国籍并落户广州的他，未来将代表中国队出战世界大赛。